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SUBIECTE:
|. ALEGERE SIMPLA

La intrebarile 1-30 alegeti un singur raspuns corect, din variantele propuse:

1. n conditiile absentei oxigenului in aer, organele vegetative elibereaza prin respiratie aceiagi
compusi organici ca si cei rezultati in producerea:
A. produselor lactate

B. otetului
C. nutreturilor murate
D. painii

2. Bacteriile saprofite participa in natura la:
A. Tmbogétirea solurilor cu saruri ale azotului folosite de producatori
B. transformarea, prin fermentatie, a acidului acetic in alcool etilic
C. oxidarea amoniacului in nitriti pentru producerea energiei
D. transformarea resturilor anorganice din balti, in metan
3. Identificati asocierea corecti intre bolile respiratorii si manifestarile acestora:
A. pneumonia — dureri de cap
B. laringita —tuse seaca
C. tuberculoza - junghi toracic
D. astm bronsic — febra
4. n seria vertebratelor stomacul prezintd urmitoarele particularitati:
A. lipseste la ciclostomi si la pestii care se hranesc cu plancton
B. prezintd o dilatatie numita gusa la pasari, unde se inmoaie hrana
C. este foarte voluminos la mamiferele fitofage si pradatoare
D. contine glande gastrice in foiosul ierbivorelor rumegatoare
5. Sunt particularititi anatomice ale plaméanului vertebratelor:
A. aspectul comun, saciform, la amfibieni si pasari
B. mecanismul comun al ventilatiei la pasari si mamifere
C. structura alveolard la pasari si reptile
D. ramificarea bronhiilor in interiorul plamanilor la homeoterme
6. Sacii aerieni ai pasdrilor se formeaza din:
A. bronhii care strabat plamanii
B. alveole pulmonare
C. capilare aeriene
D. dilatari ale plamanilor
7. Dentitia ursului brun se caracterizeaza prin:
A. canini mici si molari rotunjiti
B. incisivi tdiosi si molari ascutiti
C. canini mari si molari rotunjiti
D. incisivi lungi si molari cu zimti
8. Tesutul osos spongios se caracterizeaza prin:
A. dispozitia concentricd a lamelelor osoase
B. aspectul organizat al lamelelor osoase
C. dispozitia dezordonatd a lamelelor osoase
D. prezenta canalelor Havers cu vase sanguine si nervi
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9. Digestie exclusiv intracelulard se realizeaza la:

A. insecte

B. moluste
C. crustacee
D. spongieri

10. Plamanii pasarilor se caracterizeaza anatomo-functional prin:
A. dimensiuni mari datorita consumului ridicat de O,
B. prezenta alveolelor pulmonare pentru schimbul de gaze
C. difuzia gazelor realizata la nivelul sacilor pulmonari
D. schimbul gazos de la nivelul capilarelor aeriene
11.Cordajele tendinoase ale inimii au urmatoarele caracteristici:
A. conecteaza muschii papilari cu valvele atrio-ventriculare

B. sunt structuri comune celor patru cavitati

C. se prind de peretii atriilor si ai ventriculelor

D. deschid valvele atrio-ventriculare catre atrii
12.Despre anumite limfocite se poate afirma ca:

A. captureazd, inglobeaz3 si fagociteaza antigenele

B. sintetizeaza proteine care se cupleaza cu antigenele

C. produc substante cu rol in coagularea sangelui

D. sunt celule anucleate care au forme diferite

13.Este corect despre caracteristicile sistemelor care contribuie la nutritia reptilelor:
A. crocodilii si broastele testoase au diferite tipuri de dinti

B. peretele ventricular separd complet cele doua circulatii
C. alungirea cadilor respiratorii conditioneaza aerul mai eficient
D. cavitatea buco-faringiana este separata de cea nazala
14.Alegeti asocierea corectd dintre secretiile digestive, substantele alimentare asupra cdrora
actioneaza acestea si produsii rezultati:

A. suc gastric ----- amidon ------ maltoza

B. suc pancreatic ----- lipide emulsionate ---- monogliceride
C. saliva ----- amidon preparat ---—- glucoza

D. sucintestinal ---—- oligopeptidaze ------ aminoacizi

15.Cele mai stranse raporturi ale pancreasului sunt cu:
A. fata superioara a ficatului

B. cecumul
C. duodenul
D. vezica biliara

16.Laboulbenia bayeri este:
A. ciupercd ce paraziteazd alternativ doua specii diferite

B. specie parazitd care poate trece de la animale la om
C. bacterie care produce parazitoza de tipul zoonozei
D. ciupercd parazita care are o singura gazda
17.Viata plantelor este influentatd negativ de urmatoarele conditii de mediu:
A. lumina de 150.000 lucsi
B. concentratia O; de 20%
C. umiditatea de 70-80%
D. concentratia CO; de 0,08%



18.Proteinele neuroreceptoare:
A. sunt molecule situate in interiorul veziculelor sinaptice

B. difuzeazd in spatiul sinaptic prin membrana butonului terminal
C. participd la conducerea impulsului nervos la nivelul componentei postsinaptice
D. sunt structuri permanente la nivelul membranelor presinaptice
19.Selectati varianta in care, pentru un anumit grup de vertebrate, sunt corecte toate cele trei
enunturi despre sistemele prezentate:

Sistemul digestiv Sistemul circulator Sistemul respirator

A | Pesti Cavitatea bucala este Atriul primeste sange de | Branhiile, formate din
prevazuta cu dinti cornosi la tesuturi si va fi lame si lamele, sunt
sudati cu oasele capului propulsat de ventricul asezate pe patru perechi

spre branhii de arcuri

B | Amfibieni | Cavitatea buco-faringiana Bulbul aortic primeste Céile respiratorii sunt
este largd, prevazuta cu sange direct din lungi, iar ventilatia
limba foarte mobila ventricul pulmonara se face prin

miscarea planseului bucal

C | Reptile Limita dintre intestinul Sangele venos se varsd | Plierea mai pronuntatd a
subtire si cel gros este mai | Tn atriul drept prin trei plamanilor saciformi
pronuntata decét la vene cave asigura oxigenarea
amfibieni optima a corpului

D | Pasari Stomacul este alcatuit din Inima contine doud Coborarea aripilor
doua compartimente tipuri de sdnge complet | expulzeaza aerul din
glandulare separate pldmani in sacii aerieni

20.Despre structura cloroplastelor, este adevarat ca:
A. membrana externa contine o cantitate mare de pigmenti
B. granele sunt complet separate de tilacoizi
C. tilacoizii sunt inconjurati de stroma cloroplastului
D. stroma are compozitie similara cu citoplasma
21.Componenta sinaptica notata cu A in imaginea aldturata se
caracterizeaza prin:
A. poate reprezenta dendrita, corpul celular sau axonul unui
neuron presinaptic
B. componenta 3 reprezintd proteina receptoare a mediatorului
chimic eliberat de neuronul presinaptic
C. poate reprezenta portiunea unei fibre musculare sau a unei
celule glandulare
D. transmiterea impulsului nervos implicd urmatoarea
succesiune: 1-32->7
22.Bacteriile celulolitice sunt prezente la nivelul:
A. cecumurilor cloacale plasate la limita dintre intestinul subtire si gros al pasarilor
B. compartimentului stomacal unde se formeaza cocoloase, la rumegatoare
C. cecumului unor ierbivore ai caror incisivi prezinta crestere continud
D. primului segment al intestinului gros al mamiferelor, unde se produc vitamine
23.Toate sucurile digestive cu pH alcalin prezinta urmatoarea caracteristica:
A. hidrolizeazi specific toate categoriile de substante organice din compozitia hranei
B. elibereazi, in prezenta apei, nutrienti proteici absorbabili la nivelul microvililor
C. necesitd, pentru digestie, amestecarea omogena cu hrana, in lumenul intestinului subtire
D. contin apd si electroliti care sunt absorbiti in intestin sau eliminati prin materiile fecale




24.Tesutul din imaginea aldturata se caracterizeaza prin:
A. celulele au lungimea de 10-12 cm si diametrul de 0,1

mm ]
B. realizeazd contractii involuntare la nivelul stomacului BUadan N -

calizeazd col UL ST

si intestinului ' o
C. contine celule care genereazd impulsuri ritmice si L~ : '

automate (e [y

D. celulele plurinucleate genereaza contractii prin ’ _ .

intermediul miofibrilelor
25.1dentificati afirmatia corecta referitoare la
tesuturile vegetale reprezentate in imaginea
alaturata:
A. Csunt celule parenchimatice, nespecializate,
care genereaza lemn si liber secundar
B. D, spre deosebire de A, este format din
celule moarte, cu peretii suberificati
C. A, BsiD prezinta celule de pasaj pentru
transportul sevei brute catre vasele
lemnoase
D. D poate indeplini secundar functie de
asimilatie, schimbul de gaze fiind asigurat de
B
26.Intestinul subtire si intestinul gros al omului auin
comun urmatoarea caracteristica:
A. prezintd deniveldri la nivelul mucoasei numite vilozitati intestinale
B. finalizeaza procesele de hidroliza enzimaticd a vitaminelor
C. participd la absorbtia produsilor de digestie organici si anorganici
D. sunt alcituite din segmente delimitate intre ele prin sfinctere
27.Stabiliti, pe baza imaginii aldturate, traseul unei molecule
de acid gras absorbit prin vilozitatea intestinal in limfad pana la nivelul ficatului:

A. vas limfatic — ganglion limfatic -~ vas limfatic -
vena porta — ficat
B. vas limfatic — vena cava — atriu drept — ventricul
drept — arterd pulmonara — plamani —
vend pulmonara — atriu stang — ventricul
stang — aortd — arterd hepatica - ficat
C. vas limfatic — arterd pulmonara — plamani —
vend pulmonarad — atriu stang — ventricul
stang — aortd — arterd hepatica - ficat
D. vas limfatic —vena pulmonard — atriu stang —
ventricul sting — aortd — arterd hepatica —
ficat
28.Hidrolizarea substantelor organice din hrani se desfasoara fara contributia glandelor digestive
anexe, in cazul urmatoarelor etape ale digestiei intestinale:
A. emulsionarea grasimilor la nivelul duodenului
B. descompunerea oligopeptidelor sub actiunea colagenazei
C. degradarea albumozelor si peptonelor in aminoacizi
D. descompunerea zaharozei pana la glucoza si fructozd




29.in procesul de fotosintezi se consuma 40 mg CO,/dm?/ori la:
A. castravete —la 35-40°C
B. cartof—la30-35°C
C. tomata - la 35-40°C
D. tomata sicastravete — la 35-40°C
30.Bronhiile secundare pulmonare sunt:
A. ramificatii ale bronhiilor de la nivelul segmentelor pulmonare
B. formate din tesut muscular striat si cartilaj hialin
C. egale numeric cu lobii din structura pldmanilor
D. acoperite de mucoasa ciliatd cu rol de conditionare a aerului

Il. ALEGERE GRUPATA:
La urmatoarele intrebari ( 31-60 ) raspundeti cu:
A - dacd variantele 1, 2 5i 3 sunt corecte
B - dacd variantele 1 si 3 sunt corecte
C - daca variantele 2 §i 4 sunt corecte
D - dacé varianta 4 este corecta
E - dacé toate cele 4 variante sunt corecte

31.Respiratia anaeroba:
1. constéain reactii de oxidare care au loc in mitocondrii
2. este un proces normal la nivelul bacteriilor din colon
3. duce la formarea de compusi organici, CO; si apa
4. are loc in radacini, la plantele de pe terenurile inundate
32.Procesele de nutritie ale producatorilor prezintd urmatoarele caracteristici comune:
1. sunt procese anabolice endoterme condifionate de prezenta pigmentilor asimilatori
2. utilizeaza dioxidul de carbon atmosferic ca sursa de carbon si donor de O, atmosferic
3. oxideaza carbonul anorganic pentru sinteza substantelor organice
4. au contribuit la formarea si acumularea combustibililor naturali
33.1n cursul fotosintezei, energia luminoas3 este:
1. absorbitd la nivelul a doua sisteme fotochimice
2. utilizatd pentru eliberarea oxigenului in atmosfera
3. transferatd electronilor clorofilieni de la nivelul tilacoizilor
4, utilizatd direct in procesul de reducere a dioxidului de carbon
34.Meristemele primordiale, spre deosebire de cele primare:
1. pot exista independent si neconditionat de prezenta celorlaite tipuri de tesuturi
2. sunt formate din celule aflate in diferite faze ale mitozei
3. genereazd in mod direct doar tesuturi formative
4. asigurd cresterea in lungime a radacinii si tulpinii in pozitie apicald sau intercalara
35. Reactiile organismelor vii la actiunea unor paraziti pot fi:
1. sinteza de antitoxine si refacerea leziunilor produse
2. intensificarea reactiilor de oxido-reducere celulara
3. stimularea reactiilor de aparare ale organismului
4. cresterea temperaturii si a numarului de cloroplaste
36.Tesuturile conjunctive moi au urméatoarele functii:
1. imunitara
2. protectie
3. depozitare
4. nutritie



37.Bacteriile sulfuroase triiesc in urmatoarele medii:
1. stomacul rumegéatoarelor
2. ape curgatoare
3. soluri batatorite
4. ecosisteme cavernicole
38.Lecitina faciliteaza absorbtia:
1. monozaharidelor
2. monogliceridelor
3. aminoacizilor
4. acizilor grasi
39.Sunt adeviarate urméatoarele enunturi despre pasari:
1. intensitatea mare a proceselor respiratorii de la nivel celular permite mentinerea constantd a

temperaturii corpului

2. la nivelul tubului digestiv existd doud cecumuri cu bacterii simbionte, care compenseaza
lipsa intestinului gros

3. schimbul de gaze se face prin capilarele aeriene de la nivelul celor mai subtiri bronhii

4. cérja aorticd este orientatd spre stanga si din ea se desprind artere care distribuie séngele la
nivelul capului si aripilor

40.Referitor la felogen, este adevarat ca:

1. este prezent la plantele care prezinta ingrosare anuald

2. este un meristem secundar care genereaza spre exterior un tesut protector

3. este format dintr-un singur strat de celule situat de obicei n scoarta

4. prin diviziuni celulare genereaza spre interior un tesut care poate contine cloroplaste

41.Despre azot se poate afirma:
1. este un element utilizat de plante in cantitati mari

2. poate participa la procesele de chemosinteza

3. are rol fundamental in sinteza proteinelor

4. cand lipseste din sol poate fi suplinit de alte elemente
42.Hidratarea excesiva a unei plante determina urmatoarele modificari:

1. cresterea vascozitatii citoplasmei

2. micsorarea spatiilor intercelulare

3. inchiderea tuturor stomatelor

4. cresterea volumului celulelor

43.Despre sistemul digestiv al pestilor sunt adevarate urmatoarele:
1. stiuca prezinta dinti sudati cu oasele capului deoarece vaneaza alti pesti

2. somnul are stomac de dimensiuni mari deoarece vaneaza in ape dulci
3. crapul are maxilare cu care prinde hrana
4, bibanul prezintd dinti in cavitate bucald
44.Sangele unei persoane apartine grupei B(lll) daca:
1. nu se produce aglutinare in serul A
nu se produce aglutinare in serul B
se produce aglutinarea cu toate cele trei seruri
se produce aglutinare in serurile 0 si A
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45.Intr-o retea de aglutinare predomini:

1.
2.
3.
4,

aglutinine o si aglutinogene B
elemente figurate nucleate

fragmente celulare de dimensiuni mari
antigene si anticorpi de acelasi tip

46.Elemente structurale de tip cornos la nivelul sistemului digestiv, sunt intdlnite la:

1.
2.
3.
4.

pdséri, pesti planctofagi, reptile
amfibieni, reptile, pasari

pesti pradatori, amfibieni, ciclostomi
ciclostomi, reptile, pasari

47.Sunt caracteristici comune ale epidermei si mucoasei esofagiene:

1.
2.
3.
4,

localizarea in structura organelor
asemanarea mecanismului de regenerare
incércarea celulelor cu anumite substante
absenta vaselor de sdnge

48.Sunt adevirate urmétoarele enunturi despre absorbtia apei:

1.

se realizeaz3 atunci cand sucul vacuolar din celulele epidermice ale radacinii este mai
concentrat decat mediul extracelular

se bazeazd pe forta de suctiune mai mare a celulelor din interior fatd de cele din exterior
este favorizatd de membrana semipermeabild a celulelor rizodermei ce permite realizarea
osmozei

la toate plantele este corelatd cu existenta perilor absorbanti care sunt generatiin
permanentd de celulele rizodermei

49.Identificati seriile de caracteristici prezentate, care sa corespunda in totalitate unor grupe
distincte de vertebrate:

1

4.

circulatie completé — cavitate buco-faringiana cu patru arcuri branhiale — intestin

nediferentiat

stomac extensibil — circulatie incompletd — plamani saciformi conectati la cdi respiratorii lungi
care conditioneaza mai eficient aerul

intestin diferentiat - saci aerieni care maresc suprafata de schimb a gazelor — stomac

compartimentat — circulatie completa
pldmani alveolari — dinti fixati in alveole dentare — intestin diferentiat — inima tetracamerala

— circulatie dubld

50.Selectati variantele corecte privind caracteristici ale nutritiei organismelor precizate:

1

plantele carnivore si organismele saprofite — pot hidroliza enzimatic substante organice péana
la substante anorganice

bacteriile nitrificatoare si vascul — convertesc energia substantelor macroergice in glucide,
lipide, proteine

vascul si bradul — utilizeaza pentru reducerea CO; apa si saruri minerale furnizate de alte
organisme

organismele saprofite si bacteriile sulfuroase — furnizeaza saruri minerale utilizate in
sistemele fotochimice ale fotoautotrofelor

51.Colenchimul si sclerenchimul prezinta urmatoarele caracteristici comune:

1

2.
3.
4,

sunt generate de meristeme primare in primul an de viata al plantelor
rolul mecanic se datoreaza ingrosarii neuniforme a peretilor celulari
asigurd rezistenta organelor plantei la actiunea unor forte externe
sunt prezente exclusiv in structura fasciculelor conducatoare



52.Deficitul de substante organice, in cazul unui pom fructifer, poate conduce la:

1. reducerea capacitdtii de aparare, prin scaderea activitatii felogenului

2. carentd de ioni si scdderea intensitatii fazei de intuneric a fotosintezei

3. fncetinirea circulatiei in vasele localizate la exterior, in raport cu cambiul radacinii

4, diminuarea productiei de fructe si incetinirea procesului de coacere

53.Arcurile aortice ale tetrapodelor poikiloterme se caracterizeaza prin:

1. arcul aortic stang al reptilelor este plasat la dreapta arterei pulmonare

2. ambele arcuri aortice transporta sange uniform amestecat la amfibieni si reptile

3. la amfibieni — sunt situate lateral in raport cu arterele pulmonare

4. la reptile - arcul aortic drept transporta sange preponderent oxigenat cétre cap si corp

54.0filirea unei plante tinere, cultivatd intr-un solar, poate aparea in urmatoarele situatii:

1. expunerea plantei la 120000 de lucsi, inchiderea stomatelor, concentratia CO, de 0,001%

2. reducerea circulatiei descendente a sevei, administrare in exces de ingrasaminte

3. expunerea plantei la 20000 de lucsi, vascozitate crescuta a citoplasmei

4. diminuarea proceselor de fosforilare a ADP la nivelul radacinii, reducerea spatiilor
intercelulare

55.Bacteriile pot produce energie prin procese de:

1. oxidare a unor substante anorganice

2. descompunere anaerobd a substantelor organice

3. reducere a unor substante anorganice

4. descompunere aerobd a substantelor organice

56.Reactiile de fosforilare implicate in transformarea moleculelor macroergice sunt:

1. precedate de reactiile de eliberare a oxigenului la nivelul sistemelor fotochimice

2. realizate in conditiile absentei oxigenului la unele bacterii, ciuperci, plante

3. succedate de procesele de reducere a CO; in faza de intuneric a fotosintezei

4. initiate in toate compartimentele celulare in care au loc procese anabolice

57.ldentificati afirmatiile corecte pe baza imaginii:

1. procesui de formare a componentelor 2, 3 si 4
decurge exclusiv la nivelul maduvei osoase, in
tesutul reticulat

2. 9% din populatia umana prezinta pe suprafata
componentelor 2 aglutinine de tip B, iarin
componenta 1 antigene a

3. componentele 2 si 4 sunt celule anucleate care
participa, impreund cu constituentul 1, la
coagularea sangelui

4, componentele 3 - neutralizeaza antigene prin
anticorpi prezenti in componenta 1, proces urmat
de digestie intracelulara

58.Selectati enunturile corecte privind patologia sistemelor care asigura functia de nutritie:

1. pneumonia este cauzatd de infectia cu bacilului Koch

2. infarctul miocardic este consecinta necrozarii tesutului miocardic

3. hepatité virald este insotitad de colorarea intensa a materiilor fecale

4. ulcerul gastro-duodenal este cauzat de bacteria Helycobacter pylori




59.ldentificati afirmatiile corecte pe baza imaginii:

1. tesutul 6, spre deosebire de 5, contine si celule moarte, cu
peretii celulari ingrosati neuniform, cu rol de transport a sevei
brute

2. tesutul 3, spre deosebire de 2 si 5, are peretii celulari subfiri,
indeplineste functie trofica, de asimilatie sau/si depozitare a
substantelor organice

3. tesutul 1 poate sa dispard dupa primul an de viata din cauza
rezistentei reduse a peretilor celulari, functiile acestuia fiind
asigurate integral de tesutul 2

4. organul reprezentat in sectiune poate asigura functia de
depozitare, comuna tuturor organelor vegetative, la nivelul
parenchimurilor — lacunos, cortical, medular

60.1n urma utilizdrii a 400 molecule de hidrogen de citre bacterii chemosintetizante se formeaza:
1. 200 molecule de glucoza
2. 200 molecule de apa
3. 100 molecule de amoniac
4. 100 molecule de metan

1ll. PROBLEME
La intrebdrile 61-70, alegeti un singur raspuns din variantele propuse:

61.intr-o savand, un tigru a vanat o antilopi cu care urmeazi s3 se hraneasci. Selectati:
- particularitatile dentitiei tigrului;
- enzimele implicate in digestia substantelor care predomina in compozitia hranei;
- nutrientii rezultati in urma digestiei.
A. molari cu zimti - amilaza, pepsina, oligopeptidaze - acizi nucleici
B. premolaricu relief rotunjit - pepsina, oligopeptidazele, tripsina - aminoacizi
C. molari cu creste inalte - tripsina, pepsina, lipaza pancreatica - acizi grasi
D. molari cu creste inalte - pepsina, tripsina, oligopeptidazele - aminoacizi

62.0 persoani are capacitatea totald pulmonara de 4720 ml aer. $tiind cd volumul rezidual (V.R.) al
acelei persoane este 90% din valoarea maxima (conform manualului) pe care o poate avea acest
volum la om, iar V.L.R. si V.E.R.sunt cu 10% mai mari decit valorile minime {conform
manualului) pe care le pot avea aceste volume la om, determinati:

a. volumul rezidual de aer (V.R.)
b. volumul inspirator de rezerva {V.I.R.)
c. volumul curent de aer (V.C.) pe care il vehiculeazd persoana respectiva in procesul

respirator.
a. b. c.
A 900 ml 1650 ml 520 ml
B 1350 ml 1430 ml 510 ml
C 1350 ml 1350 ml 670 ml
D 1350 ml 1430 ml 500 mi




63.in cadrul unei lucriri de laborator, un elev realizeaz3 si observa la microscop sectiuni
longitudinale prin diferite tipuri de muschi ale unui mamifer. Stabiliti urmétoarele:
a. Ce observi elevul dupa adéugarea glicerinei si aplicarea lamelei?
b. Care este provenienta materialului biologic in care observa fibre musculare netede?
c. Ce se intdmpld dacd pe lama preparatului el adauga albastru de metilen?

b.

C.

nucleii fibrelor

diafragmul

fibrele se scurteaza

striatiunile fibrelor

peretele stomacului

sunt vizualizati nucleii

forma si marimea fibrelor

limba

fibrele se alungesc

Q0w >

nucleul mare situat central peretele intestinului | sunt vizualizate striatiunile fibrelor

64.In ultima etapi a digestiei intestinale a glucidelor, dizaharidazele descompun 50 moli de

maltozi, 25 moli de lactozi si 75 moli de zaharoza. Considerand cd 50% din cantitatea de
glucozi absorbiti la finalul digestiei este degradata aerob la nivel muscular, determinati
cantitatea de oxigen consumata pentru producerea energiei.

A. 19,2 kg
B.14400¢g
C.38800¢g
D.3,2kg

65.Intr-un laborator de hematologie se fac teste de determinare a grupelor sanguine a patru
pacienti (I, Il, lll, IV); rezultatele acestor teste sunt:
- pacientii I si ll au un aglutinogen comun, dar nicio aglutinind comuna;

- pacientii lli si IV au grupe de sdnge diferite care determina aglutinarea in cazul a doua
dintre serurile hemotest 0(1), A(ll) si B{lil);
- pacientul IV poate dona sange pacientului I, iar pacientul Ill poate fi donator pentru I.

Aflati:

- grupele de sange pentru pacientii | si ll;
- aglutinogenele si aglutininele din sdngele pacientilor IV si lll.

Pacient | Pacient Il Pacient Il Pacient IV
A grupa AB(IV) grupa A(ll) B; a A; B
B grupa 0(l) grupa A{ll) absente a, B A; B
C grupa AB(IV) grupa B(Ill) B, o absente a, B
D grupa A(ll) grupa B(lll) A B B; a

66.Alegeti varianta in care valorile factorilor de mediu dint-o culturd de tomate, asigurd o
productivitate optima:

Concentratia CO, | Gradul de Intensitatea Temperatura
hidratare lumminii
A 5% 60% 150.000 lucsi 38 grade
B 0,3% 75% 60.000 lucsi 37 grade
C 0,01% 90% 10.000 lucsi 40 grade
D 0,03% 25% 100.000 lucsi 42 grade
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67.Intestinul subtire al omului este format din duoden, jejun si ileon, iar mucoasa intestinala cu o
suprafatd de aproximativ 7 m? se poate miri prin: valvule conivente (care o méaresc de 5 ori),
vilozitéti {care o méresc de 10 ori) 5i microvili {care o maresc de 20 de ori).

Stabiliti:
a. suprafata totald desfasurata a mucoasei intestinale
b. suprafata totald a mucoasei dacd 20 % din microvili sunt distrusi
¢. suprafata desfagurata a ileonului stiind ca suprafata acestuia reprezinta 60 % din
suprafata mucoasei intestinale

a.235m?; b. 217 m% c. 157 m?

a.245m?; b. 227 m?; ¢. 147 m?

a. 245 m?; b. 217 m%; c. 157 m?

.a.245m?; b. 217 m? ¢. 147 m?

OnN® P

68.Capacitatea gastricé totald a rumegatoarelor mari poate ajunge la 235 litri, repartizate

proportional, in ordine: 80% , 5% , 7%, 8%. La nivelul compartimentului celulolitic, populat de
bacterii si protozoare, din fiecare 100g glucide ingerate se elibereaza 4,5g CH4. Considerand un
aport alimentar 10 kg de hrand, cu 20% continut de glucide, identificati varianta de raspuns
corecta referitoare la:

a. particularitagi anatomo-functionale ale dentitiei rumegéatoarelor;

b. capacitatea compartimentelor stomacale;

c. caracteristicile functionale ale compartimentelor stomacale.

a. b. c.

A. | -dentitie incompleta; 16,5 litri - au loc procese de hidroliza a proteinelor
-lipsesc dintii cu rol de sfasiere si lipidelor din hrana

B. | -premolarii si molarii 18,8 litri | - preia hrana rumegata;
maruntesc hrana prin pilire - se produc 9000g de CH,

C. | -premoilarii si molarii au 188 litri - au loc procese de digestie intracelulara;
suprafete zimtate - se consuma 4500g hidrogen in reducerea

CO,

D. | -dentitie incompleta; 11,75 litri | - compartimentul de regurgitare al hranei;
-lipsesc dintii cu rol de taiere - se elibereazd 4500g apa prin
de pe maxilarul superior chemosinteza

69.Parametrii anatomo-functionali ai sistemului respirator al ratelor sunt: volumul unui plamén
este egal cu 6 ml, iar frecventa respiratiei este de 60 ventilatii/minut. Considerand c3 sacii
aerieni au volum egal, fiecare fiind de cinci ori mai mare decat cel al unui plaman, identificati
varianta corecta de raspuns referitoare la:
a. Volumul de aer ventilat in timpul zborului, cu durata de 10 minute;
b. Caracteristicile anatomo-functionale ale sistemului respirator al pasarilor comparativ cu cel

al altor vertebrate.

a b

A. 25200 ml aer - schimbul de gaze la nivel pulmonar, prin intermediul
circulatiei pulmonare, este asigurat de acelasi numar de
artere si vene ca si la reptile

B. 331,2 litri aer - intimpul zborului volumul de aer ventilat este de 46 de
ori mai mare decat in repaus
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C. 165600 ml aer - eficienta sporitd a ventilatiei si reducerea densitatii
corpului au favorizat trecerea la homeotermie

D. 169,2 litri aer - acelasi volum de aer este ventilat la om, in repaus, in
decursul a 338,4 respiratii

70.Un bérbat adult, sindtos, cu o capacitate pulmonara maxima, dar cu un regim de viata
sedentar, ia decizia de a practica sport si este monitorizat 5 minute, pe durata desfasurarii unui
antrenament intens. Se constata urmdtoarele:
¢ ventilatiile pulmonare se desfasoara exclusiv prin procese active, la parametri maximi;
e ritmul ventilatiilor este constant, de 30/minut.
Considerand cé in timpul antrenamentului se metabolizeaza 720g glucoza, din care doar 50% in
conditii aerobe, restul se transforma in acid lactic (CsH¢Os), stabiliti:
a. caracteristicile anatomo-functionale ale sistemului respirator;
b. volumul de aer ventilat in timpul monitorizérii efortului;
c. parametrii respiratiei la nivel celular prin descompunerea glucozei.

a. b. c.

A. - aerul ventilat se distribuie in doi 300 | aer - se produc 216g de apd prin
lobi ai plamanului stang si trei lobi catabolizarea glucozei
ai plamanului drept

B. - difuzia gazelor respiratorii la nivel 5251 aer - se elibereaza 528g de dioxid
pulmonar presupune traversarea a de carbon in urma degradarii
doud epitelii unistratificate glucozei
pavimentoase

C. - la inspiratia fortata pot participa 750 | aer - se produc 96g de acid lactic la
activ diafragma, muschii nivel celular
intercostali externi si muschii
gatului

D. - in timpul expiratiei presiunea 465 | aer - se elibereaza 616g de dioxid
intrapulmonara devine superioara de carbon in urma degradarii
presiunii aerului atmosferic glucozei

Nota

Timp de lucru 3 ore.

Toate subiectele sunt obligatorii.

in total se acordd 100 de puncte:

e 1 punct, pentru intrebdrile 1-60

e 3 puncte, pentru intrebérile 61-70
e 10 puncte din oficiu.

SUCCES!
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CLASA A X-A
BAREM
Nr. item Raspuns Nr. item Raspuns Nr. item Raspuns
corect corect corect

1. D 31. C 61. D
2. A 32. D 62. B
3. B 33. A 63. B
4, C 34, B 64. A
5. D 35. A 65. A
6. A 36. E 66. B
7. C 37. D 67. D
8. C 38. C 68. ANULAT
9. D 39. B 69. D
10. D 40. E 70. B
11. A 41. A

12, B 42, C

13, C 43, A

14. B 44, C

15. C 45, D

16. D 46. D

17. A 47. C

18. C 48. A

19. C 49. C

20. C 50. A

21. D 51. B

22, C 52. E

23. D 53. D

24, C 54. E

25. D 55. E

26. C 56. A

27. B 57. D

28. D 58. C

29. B 59. D

30. C 60. o

Pentru itemul 68 se acorda 3 puncte din oficiu




Rezolvarea problemelor la clasa a X-a

Problema 62

CPT =4720ml

VR= 1350

VIR = 1430 ml

VER=1430 ml

CV = 4720-1350=3370ml
VC= 3370-(1430x2)=510 ml
RASPUNS B

Problema 64

50 moli maltoza =100 moli glucoza

25 moli lactoza = 25 moli glucoza si 25 moli galactoza
75 moli zaharozd = 75 moli glucoza si 75 moli fructoza
Total moli glucoza = 100+25+75 = 200

50% din cantitatea de glucozé = 100 moli

100 moli glucoza utilizati in respiratia aeroba .........ccoceeevveneeeeee. 600 moli O, consumati
masa de O, consumat = 600 moli x 32g =19.200g = 19,2 Kg

RASPUNS A

Problema 67

a. 7m?si (7 x 5)H(7 x 10)+(7 x 20) = 35+70+140 = 245 m?
b. Daci 20 % din microvili sunt distrusi atunci acestia maresc suprafata cu 20 % mai
putin, adica nu de 20 de ori ci de 16 ori.
7 m?si (7 x 5)H(7 x 10)+(7 x 16) = 35+70+112 = 217 m>
c.Toata suprafata mucoasei are 7 m? si ileonul reprezinti 60 % deci acesta are o
suprafata de 4,2 m?
4,2 m?si (4,2 x 5)+(4,2 x 10)+(4,2 x 20) = 21+42+84 = 147 m*
RASPUNS D

Problema68

2000-g glucide-%4;5-g-CH.,/100-=9000-g-CH,
9000-g CH1--8-g-H./16-g-CH,=4500-g-H.
RASPUNSC

Problema 69

Volumul pulmonar total =6 ml x 2 = 12 ml aer

Volumul/sac aerian = 30 ml; Volum total saci aerieni = 270 ml|

Volum de aer ventilat/respiratie = 12 ml + 270 m| = 282 ml

Volum de aer ventilat/minut = 16 920 ml

Volum de aer ventilat in timpul zborului de 10 minute = 16 920 x 10 = 169 200 mi = 169,2 |
RASPUNS D

Problema 70
a. Ventilatiile pulmonare se desfasoara exclusiv prin procese active la parametri maximi =
C.V.=C.V.+ V.L.R. + V.E.R = 3500
Volumul de aer ventilat in timpul monitorizarii efortului:
3500 x 30 ventilatii/min. x 5 minute = 525000ml = 525 litri
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b. 720 g glucoza (1 mol = 180g) = 4 moli; 2 se metabolizeaza aerob si ceilalti 2 anaerob
Respiratia aeroba: CsH1206 + 60, = 6CO: + 6H20 + energie / x 2 moli
Respiratia anaerob3: CsH120¢ - 2C;H¢O0s + energie / x 2 moli
Cantitate de dioxid de carbon produs: 44g/mol x 12 moli = 528¢g
RASPUNS B



